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Exercice V-4 : Réduction de l’ozone 

 

Enoncé 

 
1)  Quel est le nombre d'oxydation de chacun des atomes d'oxygène de la molécule d'ozone O3 ? 

 

2)  Equilibrer la demi-équation électronique : 

O3   +    e- ←
→  O2 

Justifier cette équation à partir des n.o. des différents atomes d'oxygène considérés. 

 

3)  Ecrire l'équation-bilan de l'action de l'ozone sur une solution d'acide chlorhydrique. 

 

Données :  

••••    E° (O3(g) / O2(g) ) = 2,08 V;  

••••    E° (Cl2(g) / Cl- ) = 1,36 V. 
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Correction : 

 
1)  Le nombre d'oxydation moyen des atomes d'oxygène dans la molécule d'ozone O3 est de 0, mais 

ce nombre ne reflète pas la réalité, puisque d'après la formule de Lewis de O3, représentée ci-

dessous on a 3 n.o. différents (O, +I, -I) : 

O O O

0 +I -I

+ -

 
2)  La demi-équation électronique est : 

O =O
⊕
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_ −
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- I

- I

inchangé

 

3)  L’équation-bilan de la décomposition de l’ozone en présence d’acide chlorhydrique est : 

O3 + 2Cl− + 2 H3O+
←
→ O2 + 3H2O + Cl2  ; 

L'ozone est plus oxydant que le dichlore. Il y a donc oxydation des ions chlorure et dégagement de 
dichlore (gaz verdâtre, toxique !). 

 


